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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CENTRO DE CI~NCIAS AGRÁRIAS DA UNIVERSIDAD~ FEDERAL DO EspíRITO
SANTO, REALIZADA AOS QUATORZE DIAS DO M~S DE MAIO DE DOIS MIL E
QUATORZE, ÁS TREZE HORAS E TRINTA MINUTOS, NO AUDITÓRIO DO PRÉDIO
CENTRAL, SOB A PRESID~NCIA DO PROFESSOR JULlÃO SOARES DE SOUZA
LIMA, DIRETOR DO CCA, E COM A', PRESENÇA DOS SEGUINTES
CONSELHEIROS(AS): GERALDO REGIS MAURI, VICE-DIRETOR DO CCA; FÁBIO
DEMOLlNARI DE MIRANDA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA; BRUNO
VILELA OLIVEIRA, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO;
FABRíCIO GOMES GONÇALVES, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE CI~NCIAS
FLORESTAIS E DA MADEIRA; MARCO ANTÓNIO SARTORI, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE ALIMENTOS; GIOVANNI DE OLIVEIRA
GARCIA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA RURAL; FRANCISCO DE
PAULA CARETA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA E NUTRiÇÃO;
ARIADNE MARRA DE SOUZA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA;
CARLOS ALBERTO MANFR~, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA
PURA E APLICADA; LOUISIANE DE CARVALHO NUNES, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE MEDICINA VETERINÁRIA; RENATO RIBEIRO PASSOS,
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE PRODUÇÃO VEGETAL; JOSÉ Luís PASSAMAI
JUNIOR, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE QUíMICA E FíSICA; HÉRCULES DA
SILVA MIGLlO E JOSÉ FRANKLlM CHICHORRO, REPRESENTANTES DO CCA NO
CEPE/UFES; JULlANA PINHEIRO CAMPOS, REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS
DOS CURSOS DE CI~NCIA DA COMPUTAÇÃO E SISTEMAS DE INFORMAÇÃO;
LUIZ ANTÓNIO BORGES JUNIOR, REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS DOS
CURSOS DE ENGENHARIA INDUSTRIAL MADEIREIRA, ENGENHARIA QUIMICA E
ENGENHARIA DE ALIMENTOS; ANDRÉ GUSTAVO VASCONCELOS COSTA,
REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS DOS CURSOS DE FARMÁCIA E
NUTRiÇÃO; MARCUS DE FREITAS FERREIRA, REPRESENTANTE DOS
COLEGIADOS DOS CURSOS DE MEDICINA VETERINÁRIA E ZOOTECNIA;
ROBERTO COLlSTETE JUNIOR, REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS DOS
CURSOS DE QUíMICA, FíSICA E MATEMÁTICA; WELlNGTON RONILDO
CLARINDO, REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS DOS CURSOS DE GEOLOGIA,
CI~NCIAS BIOLÓGICAS BACHARELADO E CI~NCIAS BIOLÓGICAS
LICENCIATURA E PAULO ALEXANDRE LOBATO, REPRESENTANTE DOS
SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS. AUSENTE, COM JUSTIFICATIVA,
JOSEVANE CARVALHO CASTRO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ZOOTECNIA.
AUSENTES, OS CONSELHEIROS ADÉSIO FERREIRA, REPRESENTANTE DOS
PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO E ULYSSES RODRIGUES VIANNA,!( 1
REPRESENTANTE DOS COLEGIADOS DOS CURSOS DE AGRONOMIA E
ENGENHARIA FLORESTAL. NÃO HOUVE REPRESENTAÇÃO DISCENTE POR
ESTAREM COM MANDATO VENCIDO DESDE 04/05/2013. Havendo quorum, o~
senhor Presidente declarou aberta a Sessão. 1. Aprovação das atas: 1.1 Ata da 43

reunião ordinária realizada em 11/04/2014. 1.2 Ata da 53 reunião ordinária realizada
em 29/04/2014. Em apreciação, em votação. Aprovadas por unanimidade. 2.
Expediente: O Presidente, com a palavra, solicitou a inclusão do seguinte assunto: 2.1 1
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Processo nO23068.006816/2014-71- Colegiado do Curso de Agronomia - Solicita
homologação dos nomes dos professores Leandro Pin Dalvi e Ulysses Rodrigues
Vianna para exercerem a função de coordenador e subcoordenador, respectivamente,
do Colegiado do Curso de Agronomia. A inclusão foi aprovada por unanimidade. 3.
Pauta: 3.1 Protocolado nO23068.724845/2014-197 - Daiara Dambroz Soprani -
Solicita homologação dos nomes das discentes NathaJiÇiArrastia Bis Rosa e Géssica
Gazolla Teixeira como representante discente, titular e suplente, respectivamente, no
Colegiado do Curso de Engenharia de Alimentos e dos discentes Daiara Dambroz
Soprani, Ana Carolina Garcia Giori e Yhan da Silva Mutz como representantes titulares
e Danielle Cevolani Camatta, Marcela do Vale Garcia e Tarsila Rodrigues Arruda,
como representantes suplentes, respectivamente, no Departamento de Engenharia de
Alimentos, até o encerramento do mandato em 10 de setembro de 2014.3.2 Processo
n° 23068.005997/2014-19.- Departamento de Medicina Veterinária - Solicita
homologação dos nomes dos professores Marshal Costa Leme e Carla Braga Martins, para
exercerem a função de Chefe e Subchefe, respectivamente, do Departamento de Medicina
Veterinária, por um período de dois anos, a partir de 16 de julho 2014. Em discussão, em
esclarecimentos, em votação. Homologado por unanimidade. 3.3 Protocolado nO
23068.724474/2014-75 - Departamento de Engenharia de Alimentos - Encaminha
plano de atividades docentes referentes aos semestres 2014/01 e 2014/02, conforme
artigo 7° da Resolução 60/2013 - CONSUNI. Em discussão, em esclarecimentos, em
votação. Aprovado por unanimidade. 3.4 Protocolado nO 23068.726863/2014-35 -
Departamento de Quimica e Fisica - encaminha planilha do horário de expediente e
da jornada de trabalho dos servidores técnico-administrativos conforme o inciso I do
art. 1° da Resolução 60/2013 - CUn. Em discussão, em esclarecimentos, em votação.
Aprovado por unanimidade. 3.5 Processo nO 23068.006816/2014-71- Colegiado do
Curso de Agronomia - Solicita homologação dos nomes dos professores Leandro Pin
Dalvi e Ulysses Rodrigues Vianna para exercerem a função de coordenador e
subcoordenador, respectivamente, do Colegiado do Curso de Agronomia, por um
período de 02 anos, a partir de 30 de maio de 2014. Em discussão, em
esclarecimentos, em votação. Homologado por unanimidade. 4. Comunicação: 4.1 O
Presidente comunicou o email do Prof. Dr. Rogério Naques Faleiros, Diretor do Centro
de Ciências Jurídicas e Econômicas, Presidente da Comissão que está discutindo a
adesão da UFES ao Sisu, solicitando apoio do CCA, uma vez que alguns cursos já
aderiram ao Sisu. Para isso, solicitou o contato dos coordenadores dos cursos que
usaram o Sisu como forma de seleção, para saber se a experiência foi positiva, quais
as vantagens e desvantagens observadas. 4.2 Informou que nos dias 29 e 30/05/2014
haverá o evento em Comemoração aos 60 anos da UFES no CCA e aproveitou para ~
convidar a todos, ressaltando que os convites serão enviados a todos servidores. 4.3
Informou que no dia 12/05/14 aconteceu a sessão solene de abertura do Congresso ~
Brasileiro de Zootecnia - ZOOTEC 2014, no Centro de Convenções em Vitória, e ficou

e internacionais. Parabenizou os professores organizadores do evento, pois é um
marco para o fortalecimento para o Curso de Zootecnia. 4.4 O Presidente informou que
a empresa PH Service de prestação de serviços terceirizados de limpeza, recepção,
motorista e pessoal da área experimental fechou sem dar explicações. Segundo I \~
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informações do Prefeito Universitário, haverá contração de outra empresa do mesmo
porte em caráter de emergência para resolver o problema.· 4.5 A Conselheira Louisiane
Carvalho Nunes informou que é fiscal do contrato do processo de gases para
laboratórios e pediu aos Chefes de Departamento que avisem os professores
responsáveis para entrarem em contato para que seja providenciada entrega. 5.
Palavra livre: 5.1 O Conselheiro Carlos Alberto Manfrê perguntou como vai ficar o
funcionamento da Biblioteca, uma vez que os servidores estão em greve e os alunos
não estão podendo realizar empréstimos e consultas. O Conselheiro Roberto Colistete
Junior sugeriu que a Biblioteca abrisse pelo menos 2 horas em um dia da semana, por
exemplo, das 16h às 18h em uma quarta-feira, para realizar somente empréstimos e
devoluções de livros. 5.2 O Conselheiro José Franklim Chichorro, com a palavra,
informou que foi formada uma Comissão que está discutindo o Projeto de Resolução
referente à Progressão .Funcional dos Docentes e quem tiver alguma sugestão deverá
encaminhar a essa comissão para que as sugestões sejam enviadas ao CEPE. Disse
que é importante ser associar ao sindicato e reforçou a importância da cessão espaço
para a Adufes, a fim de que os docentes possam ter acesso mais próximo à
Associação. O Presidente informou que o pedido por espaço físico feito pela Adufes foi
encaminhado à Reitoria para manifestação. 5.3 O Conselheiro Renato Ribeiro Passos
informou que o Laboratório de Análises de Solos Raphael M. Bloise, que faz parte do
Departamento de Produção Vegetal do CCA-UFES, foi muito bem avaliado junto ao
Programa de Análise de Qualidade de Laboratórios de Fertilidade (PAQLF) da
Embrapa Solos, conforme consta no Relatório Anual 2013-2014 e, portanto, receberá
da Embrapa Solos o Certificado de Excelência. Informou ainda que o referido
laboratório adquirirá Selos de Qualidade do PAQLF, visando divulgar a qualidade do
laboratório. O Presidente parabenizou os professores da área de Análise dos Solos,
pelo empenho e dedicação. 5.4 O Conselheiro Francisco de Paula Careta perguntou
como está a parte elétrica do Prédio REUNI, uma vez que os funcionários não estão
trabalhando. O Presidente informou que estava parado porque a empresa licitada
estava à espera da chegada de material, mas já comunicou o Setor de Obras e
Manutenção para verificar o que está acontecendo realmente. Informou que está
batalhando para deixar o prédio funcionando como precisa. 5.5 O Conselheiro André
Gustavo Vasconcelos Costa informou que, segundo professores do Curso de Farmácia
do CCAJUFES, o prédio do REUNI encontra-se sem energia elétrica em algumas salas,
o que inviabiliza a realização de aulas, especialmente no período noturno. Ainda, o ~\})
Conselheiro André comunicou aos membros que o Congresso Brasileiro de Nutrição
(CONBRAN), que será realizado em setembro de 2014 na cidade de Vitória, recebeu
mais de 2.000 (dois mil) trabalhos para avaliação. O professor destacou a importância ~
do evento para o estado do Espírito Santo, no qual se espera a presença de
aproximadamente 5.000 (cinco mil) pessoas, e informou que professores do curso de 11(Nutrição do CCAJUFES estão participando da organização do evento. Por fim, o ~ Di"
Conselheiro André agradeceu à "Click Junior", Empresa Júnior dos cursos de Ciência ~
da Computação e Sistemas de Informação do CCAJUFES, pela confecção do site do -
curso de Nutrição. O professor destacou a importância de cada curso e departamento
ter seu próprio site e incentivou os coordenadores de curso e chefias de departamento
a procurarem os serviços da "Click Junior". O Presidente agradeceu a presença d
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todos e encerrou a Sessão. Nada mais havendo a tratar, eu, Josiléia Curty de Oliveira,
Secretária Administrativa, lavrei a ata, constando de 139 (cento e trinta e nove) linhas,
4 (quatro) páginas e que, depois de lida e achada conforme, será pelos senhores
membros assinada. or1l:.-
Julião Soares de Souza S~ -tJf3 J
Geraldo Regis Maur~ ~ AL!2'.'d1l'fill' .
Adésio Ferreira - //4.().itt'J;//UI1Ót 7'" --""r"..
André Gustavo vasconcel~oco ta -~ ~
Ariadne Marra de Souza - /P;y'. ~~
Carlos Alberto Manfrê - ~
Fábio Demolinari de Miran i- j) cÚ .jA~/~~
Francisco de Paula Careta -
Giovanni de Oliveira Garcia
Helder de Amorim Mendes - .
Henrique Machado Dias - ~
Hércules da Silva Mi9IiO-~
José Franklim Chichorro . ' ,
José Luís Passamai Junior - 'I. ~
Josevane de Carvalho Castro - ;) (~ ~ J Q-lj()"'>~

Louisiane de Carvalho Nunes -
Luiz Antônio Borges Junior -..o.JJJ"'l~ / ..j
Marco Antônio Sartori - /J?t'Ix,o A~ J~o '\...
Marcus de Freitas Ferreira -~~ _ "-'" V1 ~""";Lo.N
Paulo Alexandre LObatot /)J.JJ:)t J ' '""V v uyv~1of.-(

Renato Ribeiro Passos - .
Roberto Colistete Junior lM.N~ ~~4'V
Ulysses Rodrigues Vian a - ~~
Valéria Alves da Silva - ~
Welington Ronildo Clarindo - ~\; ~~
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